



Читайте 8-ю стр.
В МОСКВЕ НАЧАЛИ СПАСАТЬ ЛЕБЕДЕЙ ОТ ХОЛОДОВ
Спецоперацию провели сотрудники МЧС

www.mk.ru
МК
№259 (26.971)
ВТОРНИК
24 ноября 2015
MOSKOVSKIY KOMSOMOLETС

Ежедневная общественно-политическая газета
Распространяется в 85 субъектах РФ
Цена в розницу договорная



ТРИ ГРАЦИИ ПРОСЛАВИЛИ ТЕАТР В «МК»
Театральная премия — часть II
Читайте 7-ю стр.



КРЫМУ ВЕРНУТ СВЕТ К НОВОМУ ГОДУ

А пока жители полуострова запасаются водой, хлебом и бензином
Крым остался без украинского электричества. То, о чем так долго твердили активисты крымскотатарского меджлиса и заправленного в России «Правого сектора», произошло. В ночь на воскресенье, в результате подрыва очередных опор ЛЭП, Крым оказался полностью обесточен. К понедельнику, задействовав все имеющиеся мощности в виде четырех ТЭС и мобильных дизельных генераторов, полуостров сумел оправиться от удара. Но имеющиеся 300 с лишним МВт — это лишь минимум, необходимый для функционирования жизненно важных систем региона.

ДАЖЕ ОТКАЗ ОТ ПЛАТНОЙ ТРАССЫ ДО «ШЕРЕМЕТЬЕВО» НУЖНО ОПЛАЧИВАТЬ

У корреспондента «МК» не получилось «передумать» и свернуть на бесплатный дублер
23 ноября — как водится, с пробками и массой недовольных — в платном режиме заработал участок новой трассы М11 Москва-Петербург (от МКАД до Солнечногорска). Корреспондент «МК» отправился протестировать новую дорогу, а заодно пообщался с французскими специалистами, которые налаживают работу контрольно-пропускной системы на въезде-выезде с магистрали.
Вообще-то участок М11 торжественно открыли несколькими месяцами раньше, и водители имели счастье проехать по свободной магистрали совершенно безвозмездно. Но в ночь на 23 ноября за «дорожное счастье» ввели тариф.

ОБИТАТЕЛЕЙ КОННОГО КЛУБА ВЫКРАЛИ СРАЗУ ПОСЛЕ НОВОСЕЛЬЯ

Конно-спортивную школу в Подомосковье разграбили, не дав ей даже открыться, — преступники украли из конюшни шестерых лошадей общей стоимостью около миллиона рублей. Владелец животных не теряет надежды — коневозка с описаниями похожими на описанные скакунами была замечена в пределах города. Полиция ведет розыск.
Как стало известно «МК», преступники наведались в стойло в городке Ликино-Дулево в ночь на 22 ноября. Это была частная конюшня, которая принадлежит 37-летнему Дмитрию Замфиру, руководителю местной управляющей компании.
— Воры высверлили замок, решили не действовать грубыми методами и не шуметь, — рассказал «МК» потерпевший. — Потом лошадей около двух километров везли по полю и после этого погрузили в коневозку. Обидно, что накануне я как раз только-только привел в конюшню двух новых животных, недавно приобретенных. Они даже 12 часов не успели отстоять в своей новой конюшне. Я совсем недавно решил заняться коневодством, почему-то мне припела идея создания конно-спортивного клуба, где могли бы заниматься дети и взрослые. Но, видимо, не судьба.
Украденных лошадей зовут Майя, Катяга, Ромашка, Марта, Цыган и Мальчик. Две из них — кобыла и мерин — были породы владимирский тяжеловоз, остальные четыре — орловские рысистые. Интересно, что местные жители замечали коневозку в городе. А одной из жительниц предлагали купить лошадь за 155 тысяч рублей, хотя минимальная

НАЧАЛЬНИК ШТАБА КОЛЧАКА ЗАПЛАТИТ ЭКС-СУПРУГЕ ЗА ГОРЯЧИЙ СУП

Актер Евгений Березовский, известный по сериалам «Александровский сад» и «Закрывать школы», а также по роли штабиста Колчака из фильма «Адмирал», проиграл суд бывшей супруге. Экс-жена подала иск против артиста, где утверждала, что он обманул ее в прямом эфире.
СМИ уже рассказывали о непростых отношениях, сложившихся между бывшими супругами, — решили пойти в суд заявляя на алименты и с требованием ограничить отношения Березовского с несовершеннолетним сыном. Он пожаловался в полицию на брата экс-жены, обвиняя в восторженном несовременном поведении ребенка.
А в декабре прошлого года

ХИРУРГИ ЛЕЧИЛИ ПОСТРАДАВШУЮ РУКУ, НЕ ЩАДЯ ЖИВОТА ПАЦИЕНТА

Использовать нестандартный подход — поместить руку пациента... в его живот, чтобы восстановить нормальный внешний вид раздробленной конечности, — решили медики 71-й горбольницы. Необычная операция займет три недели.
Как стало известно «МК», несчастный случай произошел с 22-летним гражданином из Узбекистана, когда он с землекопом чинил машину на севере столицы, — им необходимо было поменять тормозные колодки. Автомобиль подняли на домкрате, но не установили под него твердую основу. Машина через некоторое время рухнула, когда под ней тудился молодой человек. Травматолог пришел на правую руку, при этом сильно пострадала кисть.
Пострадавшего доставили в ближайшую Химкинскую больницу, там предложили сразу

ПОЕХАЛИ!



По всей России огромная волна протеста — дальнбойщики перекрывают трассы. Похоже, власть напугана. Можно сказать: онемела; буквально потеряла дар речи (телевизор молчит).
Если вы, товарищ гражданин, существуете как белковая приставка к телевизору, если вы работаете переключателем федеральных телеканалов, — то вы ничего не знаете о всероссийской акции дальнбойщиков. Ничего не знаете о самом важном.

СЕРДЦА ОСТАНОВИЛИСЬ НА ФУТБОЛЕ

Что послужило причиной двойной трагедии на стадионе «Открытие Арена»
Матч 16-го тура Российской футбольной премьер-лиги (РФПЛ) между «Спартак» и «Краснодаром» закончился не только победой красно-белых, но и целым рядом трагических событий. Во время поединка скончались двое людей: префект Центрального округа Москвы Виктор Фуер и студент Сергей Титов. «МК» пытается разобраться, из-за чего же их сердца не выдержали.



Префект Центрального округа Москвы Виктор Фуер скончался во время матча.
Читайте 8-ю стр.

По предварительной информации, Виктор Фуер, так же как и сотрудник стадиона Сергей Титов, умер от сердечного приступа. У последнего помимо этого было недостаточное кровообращение мозга. Это стало известно по тому, что врачи у него обнаружили зрачки разного размера. Кроме этого, он был инвалидом.
Читайте 3-ю стр.

СВОБОДНАЯ ТЕМА

Никита КРИЧЕВСКИЙ, доктор экономических наук, профессор

ХИТРЫЕ МИРА СЕГО

Именно поэтому станция метро «Войковская» останется «Войковской». Москва продолжит чтить память царевубийцы, бандита, кровавого преступника.
Властям не нужно было менять это название, и они убрали переименование из своей повестки, поставив его на общественное голосование, которое не оставило шансов.
Поиграли с гражданами в демократию. Вернее, в наперстки.
Смотрим внимательно, выигрываем обязательно, как привораживают наперсточники на вокзале, разводя протодушных лохов.
Напомним, что без всякого народного обсуждения — исключительно по решению властей — в Москве за последние четверть века были переименованы более 150 улиц, названных в честь гораздо менее жутких исторических персон, чем убийца императорской семьи Петр Войков.
Улица Горького стала Тверской, проспект Калинин — Новым Арбатом, улица Фрунзе — Знаменкой, улица Суслова — Амьневским шоссе, площадь Свердлова — Тверской, улица Пельше — Мичуринским проспектом, а переулок Павла Морозова — Новоаванковским.
И никому ничего плохого эти замены не принесли, что примечательно. Ни властям, ни гражданам.

ГОЛОВОДКУ ЗАКЛЮЧЕННЫХ ПРЕКРАТИЛИ ОБМАНОМ

Массовую голодовку объявили заключенные колонии №1 Республики Калмыкия после того, как сотрудники намеревались забить одного из них. Арестанты защищали себе рты, требуя наказать торрентом «сидитов».
Как стало известно «МК», 28-летний осужденный Дмитрий Батырев (получил срок три года по 111-й статье УК «Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью») скончался днем 20 ноября. Узнали об этом вечером благодаря звонку на «горячую линию» Gulagu.net. Звонивший рассказал и об обстоятельствах: накануне Батырев был доставлен в комендантское нарядное отделение, передан сотрудникам оперативного отдела ИК, а уже те убили его. Родственники убитого бросились в морг и сделали фото- и видеосъемку тела, зафиксировали следы пыток.
По мнению экспертов, характер повреждений говорит о том, что Дмитрию нанесли около ста ударов резиновой палкой.
По версии УФСИН, во время приема этапа осужденный Батырев в категорической форме отказался от обыска. Он вытиснул изо рта лезвие от одноразового бритвенного станка и напал на сотрудников. А те в ответ применили физическую силу и специальные средства (ПР-73, БР — резиновая палка и наручники). Примерно в 15.00 осужденный якобы стал жаловаться на состояние здоровья и был госпитализирован в больницу, где и скончался.
Но веря в объективность расследования смерти Батырева, больше 400 заключенных колонии объявили 21 ноября всеобщую голодовку. Некоторые (из отряда усиленного содержания) даже зашили рты проволокой. На следующий день акцию прекратили, потому что требования осужденных, которые просили привлечь виновных в убийстве Батырева к ответственности и заключить их под стражу, якобы были выполнены. Заключенные сказали, что уже два человека задержаны, замначальника по оперативной работе уволен, одному из сотрудников дежурной части учреждения объявлен выговор. Уголовное дело по факту смерти действительно было возбуждено, но ни одного сотрудника не задержали. Это дело, по мнению правозащитников, доказывает, что инсценировка «кровавого» законопроекта, который внесли в Госдуму. Он, в частности, предполагает расширение перечня спецсредств и их применения за незначительные нарушения за решеткой.

Дежурная бригада: Татьяна АНТОНОВА, Екатерина СВЕШНИКОВА, Ева МЕРКАЧЕВА, Леонид МИКУЛЯК, Дарья ЗАХАРОВА, Артем АФОНСКИЙ и др.

КОЛЛАПС

КРЫМУ ВЕРНУТ СВЕТ К НОВОМУ ГОДУ

Понедельник в Крыму начался с постапокалиптической картины: вставшие трамваи и троллейбусы, неработающие светофоры, погасшие рекламные баннеры, очереди на бензозаправках...



В магазинах Крыма света тоже нет.

посетителей не позднее 22.00. В понедельник пять кафе Симферополя уже были закрыты на неопределенный срок с формулировкой «за нарушение режима».

ЧТО ДУМАТЬ?

ПОЕХАЛИ!

Для наших властей протест дальнобойщиков гораздо опаснее, чем все террористы на свете. В первую очередь потому что террористы, как видим, опасны не для всех, а для рядовых граждан...



Рассосётся?

боевики, которые как есть в России, так и будут добавлены боевики русскоговорящие с территории Украины, подготовленные США, которые будут устраивать все сопротивление полиции, беспорядки. И пытаться с этих позиций вернуться опять к идее майдана и свержению российской законной власти, российской государственности.

ГРОМКОЕ ДЕЛО

ПОВТОРЕНИЕ – МАТЬ ОБВИНЕНИЯ

Адвокат Руслана Мухутдинова утверждает, что никаких новых показаний в деле об убийстве Немцова не появилось. Арест предполагаемого исполнителя убийства Бориса Немцова Заура Дадаева в понедельник продлил до 28 февраля 2016 года Басманнин суд Москвы.

Следствие считает, что объявленный в федеральный и международный розыск Мухутдинов организовал убийство политика. Как рассказал «МК» адвокат Мухутдинова Хаваш Хадисов, речь идет о старых показаниях, которые давал Дадаев и от которых он позже отказался.

что поставки электроэнергии на полуостров возобновятся только после того, как российские власти отпустят всех граждан Украины и крымских татар, которые по их мнению, содержатся в российских тюрьмах по политическим мотивам.

АЭС под ударом

Самое любопытное, что от действий крымскотатарских активистов пострадала и сама Украина. Подрыв линий электропередач привел к тому, что Каланчакский и Чаплинский районы перешли на резервную схему электроснабжения.

ОБРАЗОВАНИЕ

БОЕВИКИ

Оборонсервиса, позорной распродажи, позорного воровства, позорных судов (над Васильевым и пр.). Не было бы коррупционной покупки «Мистралей», не погубили бы почти готовый уникальный глубоководный спасатель...

БОЕВИКИ

Пока протест был политическим, пока на Болотную приходили десятки тысяч интеллигентов, хватало ОМОНа, даже не приходилось использовать чекинский резерв.

ГОРОД

...ДО «ЩЕРЕМЕТЬЕВО» НУЖНО ОПЛАЧИВАТЬ

Водитель стандартной легковушки, который решил отнестись к ситуации в «Щереметьево-2» в 8 утра, должен будет отдать наличными за маршрут в одну сторону 250 рублей или 200 рублей по транспондеру (специальное устройство, которое крепится к внутренней стороне на лобовое стекло автомобиля и позволяет автоматическим списывать денежные средства).

НИКИТА КРИЧЕВСКИЙ, доктор экономических наук, профессор



ХИТРЫЕ МИРА СЕГО

Под видом помощи малому бизнесу проталкиваются налоговые послабления олигархам

История с повышением и последующим «замораживанием» единого налога на вмененный доход становится все более интригующей. В эти дни в Госдуме рассматривается законопроект депутата Андрея Макарова, в котором под ширмой помощи малому бизнесу проталкиваются налоговые послабления олигархам.

БОЕВИКИ

Дальнобойщики вышли не за долги по зарплате и не против работодателя (как бывало в Пикалево и др.); не за отнятые льготы (как пенсионеры). Они поехали против решения правительства; и не локально (в одном городе), а по всей России. Эта реальная сила.

БОЕВИКИ

Они поехали против решения правительства; и не локально (в одном городе), а по всей России. Эта реальная сила. Если дальнобойщики осознают свою силу, они могут легко добиться отставки правительства. Но для этого у него должен быть лидер.

БОЕВИКИ

БОЕВИКИ

людей в яркой спецодежде заехать под шлагбаум, чтобы тут же развернуться на выезд с платной территории. Людьми в спецодежде оказались французы (специалисты по наладке автоматической работы контрольно-пропускного пункта).

БАНКОВСКИЙ ЛИКБЕЗ

Как правильно взять кредит в банке

Анна ИГНАТОВА, руководитель по развитию потребительского кредитования и комиссионных продуктов банка «Союз».

Потребительские кредиты давно стали частью нашей жизни. Но далеко не все знают, на что следует обращать внимание при их оформлении.

СРЕДНЕВЗВЕШЕННЫЕ ПРОЦЕНТНЫЕ СТАВКИ ПО КРЕДИТАМ СВЫШЕ 3 ЛЕТ, ПРЕДОСТАВЛЯЕМЫМ БАНКАМИ ФИЗИЧЕСКИМ ЛИЦАМ В РУБЛЯХ



Сегодня нужно быть особенно бдительным при оформлении новых кредитов. Первое, на что нужно смотреть, — репутация банка, его место на рынке и условия кредитования.

Выбирая банк, обратите внимание на условия в рекламных проспектах и ставку. Обязательно поинтересуйтесь, какова будет эффективная ставка или полная стоимость кредита.

ТЕНДЕНЦИИ

ФОНДОВЫЙ РЫНОК

Илья ФРОЛОВ, аналитик Промсвязьбанка:

ДИНАМИКА ИНДЕКСА ММВБ



— Российский рынок акций на текущей неделе продемонстрировал впечатляющее rally, прибавив по индексу ММВБ более 5%. Индекс РТС

ВАЛЮТНЫЙ ПРОГНОЗ

Анна БОДРОВА, старший аналитик «Альпари»:

КУРС ДОЛЛАРА США К РУБЛЮ



— За прошлую неделю рубль отыграл у доллара более 200 копеек. Этому способствовали два

ставкой «до», чтобы не получилось так, что вы подавали заявку в расчете на ставку в 15% годовых, а отдавать будете из расчета 40%.

Внимательно изучайте условия кредитного договора — особенно пункты, отмеченные знаком «*». Особое внимание обращайте на пункты, касающиеся процентной ставки и условий ее изменения, штрафных санкций и условий досрочного возврата кредита.

Сумма кредита должна быть такой, которая вам действительно необходима, срок лучше выбирать максимально короткий, но чтобы ежемесячные выплаты составляли не более 20—30% от ваших доходов. Брать кредит лучше в валюте дохода.

Подготовила Ольга КВАСОВА

вырос на 6% при поддержке окрепшего рубля. Положительное влияние на рынок оказали ожидания скорого прохождения «дна» по ценам на нефть, а также снижение страновых рисков после встречи G20.

Экономический вторник

Автокредиты в спячке. Каждый третий россиянин отложил покупку авто до лучших времен



Игорь МЕЛЬНИКОВ

Рынок автокредитования заехал в кризис. Однако эксперты в будущем смотрят с оптимизмом: как только экономика страны начнет показывать признаки оздоровления, ставки по автокредитам сразу упадут.

Добавила негатива и политика Банка России: с начала года ЦБ установил высокую ключевую ставку (17%). Минувшей весной она постепенно снижалась, возвращая кредиты в зону доступности.

Автокредитование переживает не лучшие времена вместе с падением продаж автомобилей. Спрос на покупку автомашин со стороны населения снижается второй год подряд.

Возникает резонный вопрос: стоит ли брать кредит, если есть сомнения в том, что получится его выплачивать? В этом плане продажа бюджетных автомобилей помогла госпрограмма субсидирования ставок.

Курс на прозрачность. Россияне охотнее жертвуют больным детям

Сергей АРТЕМОВ

В сфере российской благотворительности проходят интересные процессы: из-за кризиса и санкций Запада бюджеты корпоративных фондов падают. Зато медленно растут средства ведущих фандрайзинговых НКО в области здравоохранения.



ЕЛЕНА ЧЕРТКОВА

Первые благотворительные фонды появились в новой России 20 лет назад. Эксперты выделяют пять типов организаций: корпоративные, частные (или семейные), фандрайзинговые (сбор денег в интересах определенной группы благополучателей).

ориентируются на долгосрочную перспективу и системные изменения. Их авторы стремятся создавать модели, которые в перспективе могут привести к устойчивым позитивным изменениям», — сообщил эксперт.

По оценке CAF, Россия занимает 126-е место из 135 стран мира в рейтинге благотворительности: около 10% от общего объема отечественного рынка — помощь частная, 90% — пожертвования корпоративных фондов.

В последние два года в России набирает силу ряд интересных тенденций, отметила исполнительный секретарь Форума доноров Наталья Каминарская. Во-первых, несмотря на кризис, обычные люди стали больше заниматься благотворительностью.

Кризис и режим санкций Запада наложили свой отпечаток на отечественных филантропов. «Партнерство с крупным бизнесом сокращается, но более активными становятся представители среднего и малого бизнеса, которые рассматривают варианты сотрудничества по модели «win-win».

Экономическая ситуация напрямую влияет на благотворительный сектор. Как следствие растет конкуренция среди самих фондов за финансовые источники и сферы влияния.

Глубококупаемый шкаф, столы и стулья. В Москве началась выставка «Мебель-2015»

Ольга БЕЖСКАЯ

Здесь шелк и бархат переливаются всеми цветами радуги. Сверкает глянцев мрамора и лака, мириадами искр рассыпаны свет хрустальных люстры. В «Экспоцентре» началась свою работу 27-я Международная выставка «Мебель».

всего 2% ВВП. При том что мы — самая крупная лесная держава, у нас больше всего леса. Чем больше наши производители будут делать мебели из российского сырья, тем лучше будет для нас всех.

Однако пока профессионалы решают отраслевые проблемы, посетителям выставки есть на что посмотреть, а дизайнерам и производителям мебели есть чем их удивить. Все они в курсе мировых трендов, равно как и в курсе вкусов российских потребителей.

Реклама недвижимости VESNA. КВАРТИРЫ ОТ 2,1 МЛН РУБ. ИДЕТ ЗАСЕЛЕНИЕ. Скидка до 10% на квартиры. Первоначальный взнос от 10%. Адрес: Румянцевское шоссе, 15. Контакт: 995 15 50.

